

就业数据提振美股 奥巴马欲再打刺激牌

上周美股结束周线三连阴,三大股指涨幅均在3%左右

证券时报记者 吴家明

本报讯 8月份非农就业数据让美股一吐闷气,上周美股因此结束了此前连续三周的跌势。此外,美国总统奥巴马宣布,将在本周公布一揽子经济刺激措施,提振正在复苏之路艰难攀爬的美国经济。

失业率上升并非坏事

上周五,美国劳工部发布的数据显示,8月份美国非农业部门失业率为前一个月的9.5%升至9.6%,就业岗位数量减少5.4万个,但降幅明显低于市场预期。与此同时,私营领域就业超预期增长。美国联邦投资者公司股市策略师奥兰多表示,上周美国公布的众多经济数据开始逐渐好转,非农就业数据更令人感到激动,市场对美国经济二次衰退的担忧情绪大大降温。

有分析人士表示,8月份美国失业率上升主要是求职者总数增加所致,失业率上升应被正面解读,因为这往往发生在经济复苏开始加快的阶段。奥巴马也表示,8月份就业数据是利好消息,但美国在创造就业方面还需更多努力。

美股9月仍面临压力

非农就业数据成为股市上涨的催化剂。上周五,欧美股市全线上涨。道指上周累计上涨2.9%,是自8月6日

以来道指首次实现周线上扬,同时也是1990年以来道指在劳动节前表现最佳的一周。纳指和标普500指上周分别上涨3.7%、3.8%。

有分析人士表示,经济前景显著改善将促使投资者重新回到股市,劳动节后美股将继续攀升。此外,自8月10日以来,标普500指数首次站上1100点水平,多项技术指标均掉头向上,显示股市仍有上升空间。

不过,有市场人士对美股前景仍持谨慎态度。投资银行考夫曼兄弟董事长兼首席执行官洛伦佐表示,市场对于全球经济复苏步伐放缓的基调仍然存在,鉴于今后美国乃至全球经济增长将放慢,股市上涨很有可能只是暂时现象。有分析人士表示,9月向来是美股表现最糟糕的月份。对美股而言,就业数据是最为关键的指标,如果有数据证实美国经济复苏正在带动就业,美股才能真正扭转局面。

奥巴马将再推新刺激措施

奥巴马周五宣布,尽管美国经济已经走上了正轨,但政府依然需要采取措施以加速经济的发展,其将在本周公布一揽子经济刺激方案。

奥巴马没有透露方案的具体内容,但有消息人士透露,白宫经济顾问目前正考虑推出额外措施来提振美国经济,其中包括为中小型企业提供更多减税,以及在基础设施建设方面提高支出等。



道指过去一个月走势。

IC/供图 制图/张常春

信心不足 成英国经济复苏一大隐忧

据英国特许会计师学会8月下旬公布的调查,第三季度英国企业信心降到此次经济危机发生以来的最低点,仅为21.5%,明显低于第二季度的25.5%。虽然有57%的企业认为经营前景看好,但约有五分之一的企业认为前景不妙。

与此同时,英国近一半的家庭对经济前景缺乏信心。虽然8月份英国家庭财政指数从前一个月的37.2升至37.9,但距离50相差甚远,而50才是表明英国家庭财政状况是否改善的“分水岭”。尤其令人不安的是,将近一半的家庭认为其财政状况会“恶化”。

信心看起来虚无缥缈,抓不住摸不着,但在当代经济中,它却是影响经济发展的一个重要因素。20世纪40年代,美国密歇根大学的调查研究中心为研究消费需求对经济周期的影响,首先编制了消费者信心指数,随后欧洲一些国家也先后开始建立和编制消费者信心指数。目前,有关家庭消费和企业经营的信心指数,已成为经济学家和决策者衡量经济运行状况的重要指标。

英国经济在经历长达6个季度的严重衰退后,从去年第四季度开始复苏。虽然去年第四季度和今年第一季度的环比经济增长速度只有0.4%和0.3%,但第二季度环比增速达到1.2%,为近几年来最快。然而与此同时,企业信心和消费者信心不但没有改善,反而下降,这一反常现象确实发人深思。

实际上,只要看一看英国第二季度发生的几起重大事件,对这一“反常”现象就不难理解。一是5月12日,英国工党竞选连任失败,保守党和自由民主党联手成立的战后第一个联合政府,几乎全盘否定了工党政府的经济政策,确立了以削减财政赤字为核心、以大幅削减政府开支为基本手段的经济政策。二是6月22日,英国新政府公布了一份紧急预算,把减少福利开支和提高消费税等计划具体化。

根据英国新政府的紧急预算,到本届政府结束的2015年,每年将砍掉320亿英镑政府开支,其中包括各政府部门、福利计划、教育、医疗等重要方面的开支。同时,从明年年初开始将销售税从目前的17.5%提高到20%。这一措施可望每年为政府增加收入110亿英镑。这也是英国政府自第二次世界大战以来采取的规模最大的削减财政开支行动。

虽然从长远来说,上述政策的实施对英国经济稳定发展有利,但在世界经济总体状况欠佳、英国经济复苏尚处于“初级阶段”的眼下,新政府采取措施的时机是否妥当,广大企业和消费者无疑是疑虑的。近来在英国,经济增速将放慢和削减政府开支将打击低收入家庭的分析屡见报端,失业率将因公职岗位大幅砍减而上升的警告不绝于耳。以上种种,都成为导致英国企业和消费者信心不足的原因。

民众信心不足已成为英国新政府必须认真面对的问题。因为信心不足将束缚企业投资和家庭消费,使本就步履蹒跚的经济再失去部分动力。

(据新华社电)

英日澳加央行本周议息 料将按兵不动

证券时报记者 吴家明

本报讯 本周,英国、日本、澳大利亚以及加拿大等多国央行都将公布最新的利率决定,市场人士普遍预计,各家央行都将继续以不变应万变。

尽管日前英国统计办公室公布的数据显示,二季度英国国内生产总值(GDP)年率增幅高达1.7%,但英国经济增速放缓似乎成为了事实,市场人士普遍预计第三季度英国GDP增速将放慢至0.5%。有分析人士预计,鉴于欧美经济复苏前景仍不明朗,英国央行不敢贸然行动。在明年第二季度之前,英国央行都不会加息。不过,一旦英国央行开始加息,步伐可能将加快。

而澳大利亚的经济数据同样表现出色,二季度澳大利亚GDP环比增长1.2%,同比增长3.3%,大大超过经济学家的预期。但强劲的经济数据依然没有改变市场人士对澳大利亚央行继续维持基准利率不变的预期。

由于日本央行在上周已经召开临时货币政策会议并扩大对市场的注资规模,市场人士普遍认为,日本央行可

能将其进一步宽松货币政策的实施时间推迟至10月份,以观察日元汇率走高以及美元汇率下跌是否会继续影响日本经济复苏。

备受瞩目的美国非农就业数据终于揭开面纱,好于预期的数据强化了市场对加拿大央行宣布加息的

预期。但研究机构Action economics指出,低于预期的加拿大二季度GDP数据以及美联储进一步采取量化宽松政策的可能性加大,或使加拿大央行在利率决议后公布较为温和的政策陈述,并暗示短期内将暂停加息步伐。

南非央行考虑调低基准利率

据新华社电 南非储备银行行长吉尔·马库斯4日表示,尽管南非的通货膨胀率比南非储备银行预计的低,但该行在决定利率时将采取前瞻性的做法。

据《商业日报》报道,南非市场预期或许促使南非储备银行将回购利率降低0.5%,使之达到6%的水平。

马库斯在约翰内斯堡大学举行的一个讲座上表示,南非7月份3.7%的通货膨胀率远远低于南非储备银行预测的4.2%。此外,这一数字处于该银行预测的3%-6%的本年度通货膨胀

率目标的低端。马库斯说,利率变化的效果有长达18个月的滞后性。况且,现在预言本年度的整体通胀率还为时尚早。南非储备银行将采取具有前瞻性的利率政策。

她还强调,南非居高不下的失业率使南非储备银行在制定通货膨胀率目标时需要格外小心。据统计,目前南非失业率已经由2007年的21%上升到25.3%,成为世界上失业率最高的国家之一。马库斯说,预计今年南非经济将增长3%,但这还不足以缓解南非严峻的就业形势。

印度本财年将最多允许出口550万包棉花

据新华社电 据印度亚洲通讯社4日报道,由于雨季降水正常提升了棉花产量预期,印度政府决定从今年10月1日起允许免税出口国内市场消费不完的棉花。

报道援引印度商业和工业部秘书拉胡尔·库拉尔的话说,多个部门官员日前开会协商后决定,政府在2010-2011棉花财政年度(从今年10月1日开始)将最多允许出口550万包棉花(一包合170公斤)。棉花出口商可在本月15日以前通过网络进行登记。库拉尔说,政府将在今年11月15日对棉花出口状况进行评审。

分析人士认为,此举不仅可以保护印度棉农和纺织工业的利益,也将为不断攀升的国际棉花价格降温。

中国主要从印度进口棉花。今年4月印度决定暂停棉花出口以抑制国内棉价,导致国际市场棉花价格上涨。

莫桑比克粮食供需缺口较大

据新华社电 莫桑比克农业部长尼亚卡4日在莫桑比克电台“直线”栏目表示,目前莫桑比克一些粮食的供需缺口较大。

尼亚卡说,莫桑比克目前粮食供需缺口最大的是小麦,国内年消费量为43.7万吨,但莫桑比克只能生产2.2万吨。此外,大米产量也远远不能满足国内市场需求。

尼亚卡指出,除小麦和大米外,莫桑比克葱头、鸡肉和西红柿等食品也不能实现自给。

巴西石油启动全球最大规模股票融资

工银国际成为唯一一家参与其中的中资投行

证券时报记者 孙媛

本报讯 当地时间上周五,巴西国家石油公司将发售多至645亿美元新股的融资计划,工银国际作为唯一一家中资背景投行,成为这宗全世界迄今为止最大规模融资项目的联席簿簿管理人。此外,工银国际也凭借该项目成为首家辅助海外企业在香港以外海外地区进行融资的中资投行,是中资机构在真正意义上“走出去”的第一步。

此次新股发售将同时在巴西圣保罗交易所、马德里Latibex交易所以及布宜诺斯艾利斯交易所进行,同时美国预托凭证(ADR)将于纽约交易所发售。除了工银国际,包括美林美银、花旗、摩根士丹利、高盛、摩根大通等十五家国际顶尖投行共同成为这项“巨无霸”增发计划的财务顾问。

与以往中资机构更多依赖国内资源“抢单”、服务对象多为国内企业不同,此

次工银国际跻身巴西国家石油增发的承销商行列,也在引导更多的中资机构将目光转移到香港以外的海外市场,积极争取参与更大范围和更多市场的全球性交易。

近年来,进驻香港的中资投行整体发展迅猛。由于构成海外发售七成买家主力的基金均在香港设有办公室,且组成剩余三成买家的高净值客户的主要增长力量也来源于国内和香港本地,所以中资与外资投行在香港市场平分秋色的条件和时机已然成型。根据今年前8个月香港市场IPO与再融资数据,按承销额计算,排在前十名的投行中有三家是中资投行,其中农银国际与中金公司均协助融资133.6亿港元,市场占有率同为5.78%,同列第八;中银国际承销金额为107.8亿港元,市场占有率为4.66%,位列第十;交银国际紧随其后,承销金额为76.2亿港元,市场占有率为3.3%,位列

第11位。根据巴西国家石油的初步招股文件,该公司将发行15.9亿股新优先股和21.7亿股新普通股。如果承销商行使超额配售权,再发售5.64亿股股票,此次售股规模可能最高被扩大至747亿美元。此次售股将超过此前中国农业银行221亿美元IPO的规模,以及日本电信公司NTT于1987年创下的368亿美元的售股规模,成为史上规模最大的股票发售。

巴西国家石油将在9月23日公布增发新股的价格,并于9月27日开始交易。新股发行筹集的资金将用于深海勘探。

在协议达成前,由于投资者担心最终的交易价格将高于这些石油储备本身的价值,巴西石油公司的股价在过去一年下跌约26%。当天,巴西圣保罗股票交易市场巴西石油公司的股价上涨了3.7%。

国华人寿保险股份有限公司 迁址公告

根据中国保险监督管理委员会《关于国华人寿保险股份有限公司变更营业场所的批复》(保监发改[2010]964号),国华人寿保险股份有限公司的营业场所及联系方式作如下变更:

办公地址:上海市浦东新区世纪大道88号金茂大厦4层
邮政编码:200121
公司总机:021-61058666
公司传真:021-61642088
客户服务电话:400-706-6666

国华人寿保险股份有限公司
2010年8月24日

国华人寿保险股份有限公司
2010年8月24日